

悬疑推理题材近期大热,网友直呼过瘾

观众智商终于得到尊重



何灵主持的推理综艺《明星大侦探》很火

很长一段时间以来,追看电视剧被不少人认为是娱乐节目,“认真你就输了”。但近期的大批悬疑推理题材作品大热,观众猛然发现,追剧看戏也不能忘了动脑!电影方面,《看不见的客人》因为若干反转过程让不少观众赞“奇妙的观影体验”;电视剧方面,《无证之罪》《白夜追凶》《使徒行者2》的层层真相,也让网友大呼“过瘾”;热门综艺《明星大侦探》也于日前回归,必将掀起新一轮推理热。

A “反转”次数多,观众赞“奇妙”

西班牙口碑悬疑片《看不见的客人》在内地上映六天,票房已达5557.3万元。难得的是,该片的票房纪录是在排片率不高的逆境下取得的。《看不见的客人》上映前三日排片率在10%以下,不过影片取得了压倒性的口碑,观众在各平台均给出8.7以上的高分。观众的热情促使院线加大了排片力度,《看不见的客人》也用亮眼的成绩回报了影院。从9月18日起,每日票房贡献率均高于排映占比,单日票房一路走高,自9月19日起已超过《蜘蛛侠:英雄归来》跃居第二,实

现票房和口碑的双赢。

在网络上,看过《看不见的客人》的观众对影片赞不绝口,影片的多次反转,让观众印象深刻。《看不见的客人》以密室杀人案为开端,通过律师与男主角的对话牵扯出了一件件惊人内情。在两人交谈过程中,真相与谎言交织,“超高速”反转和极致缜密的丝丝细节不断推进,最后一分钟惊天逆转,让《催眠大师》的导演陈正道惊呼:“这是今年我最爱的推理电影!”导演陆川则评价:“从一场情感危机逐渐走入人性深邃无望的迷宫。我给编剧10分,给剪辑10分。”

B “悬疑”激起追剧热和讨论热

在剧作方面,几乎同期开播的两部悬疑剧《白夜追凶》《无证之罪》双双成为网络爆款,掀起追剧热潮的同时,也让网友们津津乐道。网友大呼追剧乐趣在于“一环接一环”,“如果不带脑子或者少看一会,都担心自己跟不上节奏”;还有网友则一直忙于“猜猜猜”,“现在追剧的时候,看谁都觉得像是幕后黑手。”《白夜追凶》中,幽默和巧合略多余,造型差评,和《无证之罪》可以说一文一武。”

还有观众认为,两部剧在故事与人物上都下足了功夫。《白夜追凶》的编剧指

纹是律师出身,又是推理爱好者;《无证之罪》的原著小说作者紫金陈本身是推理小说作家,并亲自参与编剧工作,小说为网剧的最终呈现提供了很好的故事基础。

相对来说,《使徒行者2》则让网友颇多争议。有网友认为该剧“比第一部还要好”;也有网友认为“剧中的漏洞太明显,造成让人出戏的喜感”。有观众认为,《使徒行者2》制作效果虽然提升了,但少了市井气息。主创团队此前曾表示,《使徒行者2》由于在视频网站播出,会更侧重年轻视频用户的口味。

C 推理综艺实现高点击率

大银幕和小荧屏都热衷于推理之余,观众会发现,即使看综艺节目也不能不动脑——日前芒果TV上线的《明星大侦探3》将带你开启探案模式。

其实,《明星大侦探》在第一季开播初期,还只是不太起眼的推理类小众综艺,如今第三季回归时,当初的“小众”实现了口碑和点击率上的逆袭。节目前两季网上的评分都超过8.5分,第二季的《恐怖童谣》特辑还在网上引发热议。节目导演何舒透露,《明星大侦探》的电影

和电视剧版都在计划中。

随着《明星大侦探》越来越受观众欢迎,娱乐圈里不少喜欢推理的明星都希望到节目来秀一秀智商。和前两季相比,新一季的玩家在年龄层有了年轻化的突破,白敬亭再也不是唯一的“小鲜肉”担当。在先导片里,观众可以看到吴磊、张若昀等年轻明星的身影。白敬亭夸赞年纪比他小的吴磊道:“吴磊第一次来,我觉得很超乎我的想象,很聪明,逻辑性很强,非常适合这个节目。”

晚综

评头论足

“烧脑”,要经得起推敲

□莫斯其格

对观众来说,“无剧可追”“不知道看什么电影”的状态,以及有时候看完影视作品后忍不住吐槽它们“烂”,常常是因为觉得自己的智商得不到尊重的缘故。在那些被斥之为“烂片”“烂剧”的作品里,大多充斥着无意义的场景和对白,或者是经不起推敲的故事。难以谈“艺术性”之余,观众会觉得“浪费时间”。因此,当尊重观众智商的作品出现时,大家用踊跃观看的方式来回报它们。

从《心理罪》成为爆款,到《白夜

追凶》《无证之罪》大火,再到《看不见的客人》实现口碑和票房的逆袭,其实这个过程中观众的审美与评判标准是越来越挑剔的。但这些作品都基本达到了观众的要求,观众自然会紧紧跟着故事思考,从而更投入作品中去。

有调查显示,如今年轻人对好剧的基本判断标准是“是否尊重我的智商”。观众要求的所谓“烧脑”,不一定要有复杂的时间线、宇宙场景、多少层梦境空间,而是足够严密的逻辑、经得起推敲的情节,这不仅会大大增加作品本身的趣味,还能令观众欲罢不能。

文娛快报

《芳华》撤出国庆档

冯小刚:拟接受各方改档建议



即将到来的国庆档有很多观众期待的电影,但就在9月23日晚,有网友发现冯小刚导演的《芳华》从购票平台消失。9月24日凌晨,冯小刚电影官微宣布《芳华》撤档,具体上映档期择日发布。

由冯小刚导演的电影《芳华》一路关注不断,原本定在9月30日上映。然而,9月24日却有网友发现,在各售票平台都看不到《芳华》的信息了。9月24日凌晨,冯小刚电影官微宣布该片撤档:“经与电影局及有关各方协商,《芳华》拟同意接受各方提出的更改放映档期的建议,具体新的上映档期择日发布!为此给院线、观众带来的不便表示歉意!”随后,王中磊转发此微博确认《芳华》不会在今年国庆档上映。

据中新网

李健加盟《小镇故事》

组智囊团,展示平凡生活



国内首创人文类综艺节目《小镇故事》将从十月起每周日晚十点登陆湖南卫视,作为一档充满人文气息与文化韵味的节目,究竟哪位嘉宾才能驾驭这样一档风格独特的节目?这也备受业内人士及观众们的期待。

近日,节目嘉宾阵容终于揭开神秘面纱,中国内地流行乐男歌手、音乐制作人李健确认加盟。李健以歌手的身份为大众所熟知,《风吹麦浪》《传奇》《向往》等作品传唱度极高。他的演唱风格独树一帜,气质儒雅的他更是被冠以“音乐诗人”之称。李健出生于文艺世家,毕业于清华大学电子工程系的他可谓是名副其实的“学霸”。那么这样一位有着丰富知识内涵并且能够随时随地制造“趣味”的李健作为《小镇故事》的嘉宾,势必将带领观众感受一场意想不到的“小镇之旅”。

据中新网

